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Q11: Hender det at du bruker PC/datamaskin? 
(for eksempel til lekser, spill, surfing på Internett, e-post, chatting eller lignende)
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Q12: Har du en PC/datamaskin tilgjengelig som du kan benytte hjemme?
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Q13: Hvor står PC’en eller datamaskinen du bruker hjemme?
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Q14: Har du tilgang til Internett hjemme?
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Q14: Har du tilgang til Internett hjemme?
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Q15: Hvor ofte bruker du vanligvis Internett hjemme eller andre steder?
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Q16: Hvor ofte bruker du Internett på hvert av følgende steder?
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Q16: Hvor ofte bruker du Internett på hvert av følgende steder?
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Q18: Hvor brukte du Internett første gang?
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Q19: Hva bruker du Internett til?
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Q19: Hva bruker du Internett til?
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Teknologi og internettbruk
Oppsummering

• Andelen barn som bruker PC/datamaskin holder seg høy – 97% bruker PC til lekser, spill, 

surfing, e-post, chatting eller lignende. 

• Andelen barn med egen PC har økt kraftig – fra 38% i 2003 til 50% i 2006.

Jo eldre barna er, jo større sannsynlighet er det for at de har egen PC

• Utviklingen viser at hjemmenes PC’er i mindre grad står i fellesrom, og i større grad på 

egne soverom eller kontor. 

• 92% av barna som har blitt spurt har tilgang til internett hjemme. Dette er en økning fra 

73% i 2003. 

• Bruken av internett har også økt. I 2003 sa 14% at de brukte internett flere ganger om 

dagen – denne andelen har nå økt til 45%. 

I aldersgruppen 13-16 år bruker 62% internett flere ganger om dagen. 

• Internett brukes i aller størst grad hjemme, deretter følger ’på skolen’ og ’hos venner’. 

her
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Teknologi og internettbruk
Oppsummering

• Barna blir introdusert for internett tidligere nå enn i 2003. 

14% opplyser at de allerede i 5-6 års alderen hadde brukt internett. 

• I 2006 ble barna i størst grad introdusert for internett hjemme, mens skolen taper noe 

terreng. Dette skyldes nok kanskje større kompetanse hos foreldrene. 

• Spille spill, gjøre lekser og laste ned musikk er topp 3 aktivitetene for barn på internett. 

Disse aktivitetene har fått klart større oppslutning i 2006 enn i 2003.

– Gutter spiller i større grad spill, surfer for moro og laster ned software enn det jenter gjør. 

– Jenter oppgir i større grad at de gjør lekser og at de sender/mottar e-post.

her
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Elektroniske spill

her
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Q20: Hvor ofte har du spilt elektroniske spill i løpet av de siste 6 

månedene?
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Q21: Hvor mange timer bruker du i uken på elektroniske spill?
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Q22: Når du spiller elektroniske spill, hvor mye vet dine foreldre om de 

spillene du spiller?
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Q23: Når du spiller elektroniske spill, hvem spiller du vanligvis med?
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Q23: Når du spiller elektroniske spill, hvem spiller du vanligvis med?
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Q24: Hva er dine favorittspill, både på og utenfor Internett?
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Q24: Hva er dine favorittspill, både på og utenfor Internett?
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Q25: På hvilket utstyr spiller du vanligvis?
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Elektroniske spill
Oppsummering

• Merk at i  2006 er det stilt spørsmål om elektroniske spill, mens det i 2003 ble stilt 

tilsvarende spørsmål om spill på internett. 

• Elektroniske spill brukes ukentlig av halvparten av de spurte barna. 

Bruken er klart størst blant gutter, der sier 75% sier at de spiller minst 1 gang i uken. 

• En høyere andel i år mener at foreldrene vet mye om de spillene de spiller. Dette kan 

skyldes at foreldrene i større grad er med på å kjøpe de elektroniske spillene, samt at 

disse i større grad ligger synlig fremme. Spill på internett er mindre tilgjengelig for 

foreldrene med mindre de vet hvor de skal lete. 

• Elektroniske spill spilles stort sett alene eller ved at man sitter sammen med venner eller 

familie. 

• Sport og Partyspill rangeres som favorittspillene, sport blant gutter og party blant jenter. 

• Spillene spilles stort sett på PC (80%) eller spillkonsoll (60%). 

31% oppgir at de vanligvis spiller på mobiltelefon. 

her



32SAFT Barn 2006

Informasjon og skolearbeid

her



33SAFT Barn 2006

Q26: Hvor mye av den informasjonen du finner på Internett tror du er 

sann og kan stoles på?
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Q27: Gjør du noe for å sikre deg at den informasjonen du finner på 

Internett er sann og til å stole på?
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Signifikant  ”Ja”

•13-16 år

•Gutter

•Foreldre født i Norge

•Foreldre med universitetseksamen.

her



35SAFT Barn 2006

Q28: Hvilken erfaring har du med å gjøre skolearbeid på Internett?
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Q29: Hva er de 3 mest vanlige måtene du søker informasjon på når du 

gjør lekser?
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Informasjon og skolearbeid
Oppsummering

• Resultatene viser at barna har blitt noe mer kritiske til informasjonen de finner på 

internett og hvorvidt den kan stoles på. 

Mens 49% mente at man kunne stole på alt/det meste i 2003, er det 37% som mener det 

samme i 2006.

• Det er også flere som gjør noe for å sikre seg at informasjonen de finner er sann, en 

økning fra 25% i 2003 til 38% i 2006.

• En klart større andel har også en positivt syn på at skolearbeidet blir bedre med bruk 

av internett. 

• De tre vanligste måtene å søke informasjon til skolearbeidet på er:

1. Spør foreldre/ familie/ lærer 74%

2. Internett web-sider 40%

3. Bøker fra skolen 34%

her
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Foreldrenes kjennskap og tilsyn

her
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Q30: Hvor mye vet dine foreldre om Internett?
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Q31: Hvor mye snakker du med dine foreldre om hva du gjør på 

Internett?
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Q31: Hvor mye snakker du med dine foreldre om hva du gjør på 

Internett? (sum mor og far)
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Q32: Generelt tror jeg mine foreldre vet ...
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Q33: Bruker du Internett hjemme?
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Q34: Når du bruker Internett hjemme, pleier dine foreldre 

ofte, av og til eller aldri å gjøre følgende?
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Q34: Når jeg bruker Internett hjemme, pleier mine foreldre ALDRI...
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Q35: Hvilke av følgende Internett-regler har dere hjemme?
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Q36: Er det mulig for deg å bruke Internett på et eller annet sted uten av 

dine foreldre vet om det, eller kan finne det ut?
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Q37: Har du noen gang brukt Internett selv om foreldrene dine har sagt 

at det ikke er lov?
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Foreldrenes kjennskap og tilsyn
Oppsummering

• Som i 2003 mener barna at far vet mer om internett en mor, men de snakker noe mer med 

mor om hva de gjør på internett enn de snakker med far. 

• Sammenlignet med 2003 er det en noe større andel som nå snakker mye/en del om hva de 

gjør på internett. Dette er et positivt trekk i forhold til temaer som personvern, kildekritikk 

og overgrep. 

• Blant de som bruker internett ser vi en økning i at de også bruker internett hjemme, men 

mor og far følger ikke alltid opp bruken ved å sjekke sider de har vært på eller bruke filter 

til å stenge ulike sider. 

• Rundt 85% av de som bruker internett hjemme har en eller flere regler for bruken. 

Resultatene viser at regler som går på ’å ikke møte/snakke med fremmede’ samt ’å ikke 

oppføre seg stygt/ si stygge ting til andre’ har økt. 

– Jenter har i snitt flere regler enn guttene og den yngste har flere regler enn de eldre. 

• Rundt halvparten mener at de kan bruke internett uten at foreldrene vet om det, og 28% 

sier at de har brukt internett selv om de ikke har fått lov. 

her
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Personlig informasjon

her
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Q38: Hvilke personlig opplysninger om deg selv ville du lagt ut på 

Internett for å vinne en premie i en konkurranse?  
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Q38: Hvilke personlig opplysninger om deg selv ville du lagt ut på 

Internett for å vinne en premie i en konkurranse?  
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Q39: Hva er de viktigste grunnene til at du ikke vil legge ut informasjon 

om deg selv på Internett?
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Q40: Har du noen gang møtt noen ukjente på Internett som 

har spurt etter bilde av deg, ditt telefonnummer, adresse, 

hvilken skole du går på eller lignende?

39

55

6

41

54

6

0 10 20 30 40 50 60

Ja

Nei

Husker ikke

2003

2006

%

Filter: Bruker Internett, 96%

her



55SAFT Barn 2006

Q40: Andel i de ulike gruppene som har møtt noen ukjente på Internett 

som har spurt etter bilde, telefonnummer, adresse, skole eller lignende?
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Q41: Sist gang dette hendte deg, hva gjorde du med det?
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Personlig informasjon
Oppsummering

• Generelt sett virker det som om barna har blitt litt mindre villige til å legge ut personlige 

opplysninger. 

• Tenåringene er klart mer tilbøyelige til å legge ut informasjon. 

• Årsaker til ikke å legge ut informasjon går i stor grad på ”sikkerhet/trygghet” da de er 

redd for å bli kontaktet av fremmede og ikke vet hvem som vil bruke informasjonen. 

Andelen som sier at de ikke legger ut personlige opplysninger fordi de har lært om ”trygg 

bruk av internett” har økt fra 10% til 39%. 

her
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Støtende materiale

- Seksuelt -

her
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Q42: Har du noen gang mottatt uønskede seksuelle bemerkninger på 

Internett?
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Q42: Har du mottatt uønskede seksuelle bemerkninger på Internett 

(5 ganger eller flere)
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Q43: Hvor ofte har du TILFELDIG kommet inn på en web-side med nakne 

mennesker (pornografisk web-side?)

10

29

54

7

13

34

48

5

0 10 20 30 40 50 60

Mange ganger (5+)

Noen ganger (1-4

ggr)

Nei

Ubesvart

2003

2006

%

Filter: Bruker Internett, 96%

her



62SAFT Barn 2006

Q43: Har TILFELDIG kommet inn på en web-side med nakne mennesker 

(5 ganger eller flere)
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Q44: Hvor ofte har du besøkt en web-side med nakne mennesker MED 

VILJE (pornografisk web-side)? 
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Q44: Har MED VILJE besøkt en web-side med nakne mennesker 

(5 ganger eller mer)
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Har besøkt pornografisk webside: 

Q45: Hvordan kom du deg dit?
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Q46: Hva følte du når du var inne på en slik side?
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Q47: Hva gjorde du da du så denne web-siden med nakne mennesker 

(pornografisk web-side)?
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Q48: Hvem fortalte du det til?
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Q49: Har du noen gang fått tilsendt bilder av nakne mennesker 

(pornografi) via Internett fra noen du kun har møtt på Internett?
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Q49: Har du noen gang fått tilsendt bilder av nakne 

mennesker (pornografi) via Internett fra noen du kun har møtt på 

Internett (sum mangle ganger og noen ganger)
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Q50: Har du noen gang blitt bedt om å sende nakenbilder av deg selv via 

Internett?
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Q51: Har du noen gang mottatt pornografisk junk e-post, søppelpost 

eller spam på din e-post eller IM?
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Signifikant  ”Ja, mange gange”

•13-16 år

•Gutt

•Foreldre med universitetseksamen

•Kommer hjem til tomt hus
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Q52: Fortalte du dine foreldre at du hadde mottatt 

pornografisk junk e-post, søppelpost eller spam?
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Seksuelt støtende materiale
Oppsummering

• 24% oppgir at de har mottatt uønskede seksuelle bemerkninger på internett. Det er ingen 
særlig forskjell her sammenlignet med 2003 (26%).

• Resultatene viser en økning i antall som tilfeldig har kommet inn på en pornografisk web-
side – 47% i 2006 mot 39% i 2003.

• 24% sier at de med vilje besøkte en pornografisk side. 

• 1/3 sier at de ikke tenkte så mye over det at de besøkte en slik side, mens en klart høyere 
andel enn i 2003 synes det var morsomt. 

• De som hadde sett slike sider gjorde stort sett ingenting med det, eller gikk ikke tilbake til 
den. 

• En høyere andel oppga at de ikke fortalte om dette besøket til noen

• Andelen som har fått tilsendt nakenbilder fra noen de kun har møtt på internett har økt fra 
9% i 2003 til 16% i 2006. 

• 14% har blitt bedt om å sende nakenbilder av seg selv via internett. 

• 22% har mottatt pornografisk søppelpost, men det er svært få som har fortalt dette til 
foreldrene sine. 

her
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E-post kontoer

her
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Q53: Alt i alt, hvor mange e-post-kontoer har du i dag?
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Q54: Hvem hjelp deg med å sette opp din første e-post-konto?
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Q55: Har du noen e-post kontoer foreldrene dine ikke vet om?
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Q55: Har e-post kontoer foreldrene ikke vet om
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Q56: Hvor ofte sender du e-post til følgende personer?
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Q56: Hvor ofte sender du e-post til følgende personer?
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Q57: Har du noen gang mottatt e-post som har plaget eller skremt deg?
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Q58: Sist gang noen sendte en melding som plaget eller skremte deg, 

hva gjorde du med det?
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E-post
Oppsummering

• Andelen som har minst en e-post adresse har økt fra 49% til 66% når vi ser på alle barn i 

alderen 9-16 år. 

• Barna har i større grad fått hjelp av far, søsken og venner til å sette opp e-post kontoen. 

• 19% mener at de har e-post kontoer som foreldrene ikke kjenner til (10% i 2003) .

• Det er i størst grad venner man sender e-post til, til familie og andre sendes kun av og til. 

• 16% oppgir at de har mottatt e-post som har plaget eller skremte dem (13% i 2003).

Over halvparten fjernet den med en gang, mens 1/3 fortalte om e-posten til en venn. 

her
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Chatting og IM

her



88SAFT Barn 2006

Q59: Har du noen gang chattet på Internett?
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Q59: Andel som har chattet på nettet
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Q60: Hvilke av følgende chatte-rom går du inn på?
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Q61: Hvor ofte bruker du Instant Messaging (IM) 

som f.eks. MSN eller ICQ?
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Q62: Har du i løpet av de siste 6 månedene blitt plaget, mobbet, truet 

eller gjort forlegen av andre mens du har chattet på Internett?
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Q63: Når du er på Internett, har du noen gang latet som om du...?
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Q63: Når du er på Internett, har du noen gang latet som om du...?
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Chatting og IM
Oppsummering

• Andelen som har chattet på nettet har holdt seg stabil sammenlignet med 2003. Nå oppgir 

66% at de noen gang har chattet. 

• Av de som har chattet på nettet oppgir 68% at de gjør det nesten hver dag. Dette er en 

kraftig økning fra 11% i 2003. 

• 9% av de som chatter oppgir at de har blitt plaget, mobbet eller truet i løpet av de siste 6 

månedene.

• En positiv utvikling er at det er flere som ikke later som de er en annen på nettet. 

her
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Personlige møter

her
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Q64: Har noen som du har blitt kjent med over Internett spurt om å treffe 

deg personlig?
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Q65: Har du noen gang møtt noen i virkeligheten som du først traff/ 

chattet med på Internett?
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Q66: Hvor mange personer har du truffet ansikt-til-ansikt som du først 

traff i chatte-rom på Internett?
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Q67: Har du opplevd at noen som har sagt til deg at de var barn på 

Internett, har vist seg å være en voksen person?
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Filter: Har møtt noen i virkeligheten som først ble kjent med på Internett, 14%
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Q68: Hvis du har møtt noen i virkeligheten som du først møtte på 

Internett, tok du med deg noen av disse personene på ditt første møte?
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Q69: Hva skjedde på dette møtet?
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Q69: Hva skjedde på dette møtet?
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Q70: Hvis noe ubehagelig skjedde under dette møtet, fortalte du dette til 

dine foreldre eller lærer?
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Personlige møter
Oppsummering

• 34% av de som chatter har blitt spurt om å møte personer de kun har blitt kjent med over 

internett, mens 22% oppgir at de faktisk har møtt disse. 

• Blant de som har møtt personer i virkeligheten kan det se ut som om disse møtene i 

større grad har vært ubehagelige i form av ord eller fysisk vold, mens det samtidig er en 

mindre andel om har fortalt dette til en voksen. 

her
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Støtende materiale

- Voldelig -

her
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Q71: Hvor ofte har du TILFELDIG kommet inn på en web-side med 

voldelige og skremmende bilder?
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Filter: Bruker Internett, 96%
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Q71: Har TILFELDIG kommet inn på en web-side med voldelige og 

skremmende bilder (5 ganger eller mer)
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Q72: Hvor ofte har du besøkt en web-side med voldelige og skremmende 

bilder MED VILJE?
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Q72: Har MED VILJE besøkt en web-side med voldelige og skremmende 

bilder (5 ganger eller mer)
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Q73: Hvordan kom du over siden med voldelige og skremmende bilder?
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Q74: Hva følte du da du var inne på en slik voldelig og skremmende 

side?
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Q75: Hva gjorde du når du så en slik voldelig og skremmende side?
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Voldelig støtende materiale
Oppsummering

• 29% har tilfeldig kommet inn på en web-side med voldelige og skremmende bilder, mens 

16% har besøkt en slik side med vilje. 

• Etter besøket på en slik side er det økning i andelen som sier at de skulle ønske de ikke 

hadde sett det, mens det er noen færre som synes det var kult. 

her
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Støtende materiale

- Hatefullt -

her
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Q76: Hvor ofte har du TILFELDIG kommet inn på en web-side som var 

hatefull mot andre (som person eller gruppe)?
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Q76: Har TILFELDIG kommet inn på en web-side som var hatefull mot 

andre (5 ganger eller mer)
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Q77: Hvor ofte har du besøkt en web-side som var hatefull mot andre 

MED VILJE?

4

7

82

8

3

8

76

13

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

Mange ganger (5+)

Noen ganger (1-4

ggr)

Nei

Ubesvart

2003

2006

%

Filter: Bruker Internett, 96%

her



119SAFT Barn 2006

Q77: Har MED VILJE besøkt en web-side som var hatefull mot andre

(5 ganger eller mer)
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Q78: Hva følte du da du var inne på en slik hatefull side?
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Q79: Hva gjorde du da du så denne hatefulle siden?
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Q80: Har du noen gang sendt kommentarer på Internett som var hatefulle 

mot en person eller en gruppe mennesker?
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•15 år +

•Foreldre født i Norge

•Foreldre med universitetseksamen

•Kommer hjem til tomt hus

her



123SAFT Barn 2006

Hatefullt støtende materiale
Oppsummering

• 21% har tilfeldig vært inne på en web-side som var hatefull mot andre, mens 11% har 

besøkt en slik side med vilje. 

• 14% har selv sendt kommentarer på internett som var hatefulle mot andre. 

her
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Q43/44, Q71/72, Q76/77: Sammenstilling av ulike grupper som tilfeldig 

eller med vilje noen gang har kommet over

Seksuelt, skremmende/ voldelig eller hatefullt materiale
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Q43/44, Q71/72, Q76/77: Sammenstilling av ulike grupper som tilfeldig 

eller med vilje noen gang har kommet over

Seksuelt, skremmende/ voldelig eller hatefullt materiale
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Internett opplæring og trygg bruk

her
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Q81: Hvor har du lært MEST om internett?
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Q84: Etter å ha vært på Internett (hjemme eller på skolen), hvor ofte 

sletter du loggfilene?
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Q85: Har du noen gang hatt opplæring på skolen i hvordan du skal bruke 

Internett?
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Q86: Hva var opplæringen om?
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Q87: Hvilke av følgende råd om trygg bruk av Internett har du hørt om?
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Q87: Hvilke av følgende råd om trygg bruk av Internett har du hørt om?

Følger barna rådene de har hørt …

• Av de som har hørt at de ikke må avtale å møte noen er det 13% som 
allikevel har gjort dette

• Av de som har hørt at de ikke skal mobbe/ si stygge ting om andre er 
det 13% som allikevel har sendt hatefulle kommentarer på internett

• Av de som har hørt råd om at de ikke skal gå inn på voksne sider er 
det 53% som har besøkt sider med pornografisk innhold, enten tilfeldig 
eller med vilje

• Av de som har hørt råd om ikke å legge ut navn, alder og adresse er 
det allikevel 88% som sier at de vil gi personlige opplysninger om seg 
selv for å vinne en premie i en konkurranse

her
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Q88: Hvor har du fått informasjon om trygg bruk av Internett?
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Q89: Hvor ville du like å få informasjon om trygg bruk av Internett, 

dataspill eller mobiltelefon?
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Internett opplæring og trygg bruk
Oppsummering

• Internett er et medium som barn og ungdom i veldig stor grad lærer seg selv. I tillegg 

er venner og foreldre med på å lære opp i bruk av kanalen. 

• Kun 9% sletter alltid loggfilene etter å ha vært på internett, mens 22% gjør det en gang 

i blant. En stor andel vet ikke hvordan eller kjenner ikke til disse filene. 

• Andelen som sier at de har hatt regelmessig opplæring på skolen har økt til 10% (6% i 

2003), men ligger fortsatt lavt. Halvparten har svært lite eller ingen opplæring. 

• Opplæringen på skolen har i klart større grad konsentrert seg om trygg bruk og 

kildekritikk. Dette er en positiv utvikling sammenlignet med 2003 der hovedfokus var 

på hvordan man skulle komme seg inn. 

• Informasjonen barna har om trygg bruk kommer fra:

1. Skolen 50%

2. Mor 45%

3. Far 45%

• Det er også disse man kunne tenke seg å få informasjon om 

trygg bruk fra i fremtiden. 

her
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Ulovlig oppførsel

her
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Q82: Hvilke av disse tingene tror du at det er ulovlig å gjøre på internett?
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Q83: Hvilke av disse tingene på Internett tror du at du kommer til å gjøre 

i fremtiden? 
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Q81+Q82: Hvilke av disse tingene tror du at det er ulovlig – og hvilke av 

disse vil du gjøre på Internett i fremtiden?

60

53

49

44

38

37

36

35

27

25

11

4

7

11

12

25

4

6

4

49

9

24

0 10 20 30 40 50 60 70

Mobbe andre

Lese bombeoppskrifter

Legge ut bilder av vennene dine

Se på pornografi

Laste ned spill du har sett i butikken

Se på hatefulle websider

Spille pengespill

Lyve om andre

Laste musikk hørt på radio/ sett i

butikken

Late som om du er en annen

Kjøpe varer eller tjenester

Tror ulovlig

Gjøre i fremtiden

%

Filter: Bruker Internett, 96%

her



140SAFT Barn 2006

Q82-83: Andel som mener at de ulike aktivitetene er ulovlige, men som 

allikevel tror at de vil gjøre dette i fremtiden?
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Ulovlig oppførsel
Oppsummering

• Ulike aktiviteter som barna tror er ulovlige synes som en kombinasjon av hva de selv har 

regler om og hva de mener er ulovlig. 

• Barn med foreldre født i Norge oppfatter i større grad de ulike tingene som ulovlige.

• De eldste og guttene mener i større grad at de vil gjøre de ulike tingene i fremtiden. 

her
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Mobiltelefon

her
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Q90: Har du egen mobiltelefon?
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Q90: Har du egen mobiltelefon?
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Q90: Har du egen mobiltelefon?
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Q91: Hvor gammelt var du da du fikk din første mobiltelefon?
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Q91: Hvor gammel var du da du fikk din første mobiltelefon?

Kjennetegn på de som fikk mobiltelefon før fylte 11 år 

68

65

64

61

61

60

60

60

60

59

58

58

56

52

50

0 20 40 60 80 100

Ingen søsken

F ikke univ.

F bor ikke sammen

Gutt

Folk hjemme

Total

Både eldre og yngre søsken

F født Norge

F født utland

Jente

F bor sammen

Tomt hus

Yngre søsken

Eldre søsken

F univ. %

Filter: Har mobiltelefon, 80%

F = foreldre

her



149SAFT Barn 2006

Q92: Var din første mobiltelefon ny eller fikk du en telefon som 

tidligere var brukt av for eksempel foreldrene dine?
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Signifikant  ”Ny mobil”
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Q93: Hvem kjøpte denne mobiltelefonen?
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Q94: Hva slags type abonnement har du til mobiltelefonen. Har du...?
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Q94: Hva slags type abonnement har du til mobiltelefonen. Har du...?
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Q95: Hvem betaler for din mobilbruk?
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Q95: Hvem betaler for din mobilbruk?
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Q96: Omtrent hvor mange kroner bruker du på 

mobiltelefonen pr måned?
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Kr. 168 på mobiltelefon i måneden 

høres kanskje ikke så mye ut …

• Men – i gruppen 9-16 år utgjør dette totalt 

kr. 800 millioner i løpet av et år.

13-16 åringer står for over 75% av dette forbruket

• Fra MMIs Barn og Ungdomsundersøkelse vet 

vi at gruppen 8-24 år i snitt bruker ca. kr. 1.500 

på seg selv måneden

Dette gir et årsforbruk på ca. 18 milliarder kr.

her
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Q97: Har du kamera på mobilen?
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Q98: Hva bruker du mobilen til?
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Q98: Hva bruker du mobilen til?
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Q98: Hva bruker du mobilen til?
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Q99: Hvilke regler har du for bruk av mobiltelefon?
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Q99: Hvilke regler har du for bruk av mobiltelefon?
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Q100: Har du noen gang mottatt en truende eller 

skremmende melding på mobilen?
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Q100: Har du noen gang mottatt en truende eller 

skremmende melding på mobilen?
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Q101: Hvem har du mottatt truende eller skremmende 

meldinger fra?
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Q102: Hva gjorde du med denne meldingen?
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Q102: Hva gjorde du med denne meldingen?
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Q103: Har du mobbet eller ertet noen via mobilen?
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Q104: Har du selv blitt mobbet eller ertet av noen andre via mobilen?
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Q105: Hva gjorde du med denne meldingen?
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Q106: Vet du om noen andre som har blitt mobbet eller 

ertet via mobilen?
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Q107: Har du lært noe på skolen eller hjemme om hvordan man skal 

bruke mobilen trygt?
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Q108: Har du noen gang mottatt et nakenbilde via mobilen?
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Q108: Har du noen gang mottatt et nakenbilde via mobilen?
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Q109: Har du noen gang tatt bilde av deg selv uten klær 

og sendt til andre via mobilen?
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Mobiltelefon
Oppsummering

• 80% av barna oppgir at de har egen mobiltelefon.

I gruppen 13-16 år har 96% egen telefon. 

• 60% oppgir at de hadde sin første mobiltelefon innen de fylte 11 år.  

• 2/3 fikk helt ny telefon som sin første mobiltelefon, og det var i hovedsak mor/far som 

kjøpte denne. 

• Hoveddelen av barn har kontantkort. 

Når barna kommer i tenårene er det en noe større andel som har abonnement som står 

på foresatt. 

• For over halvparten av barna er det foreldrene som betaler, uansett alder. 

• I snitt bruker barna i alderen 9-16 år 168 kr. på mobiltelefonen pr måned. 

• De viktigste bruksområdene for mobilen er:

1. SMS 90%

2. Snakke 74%

3. Ta bilder 65%

4. MMS 53%

her
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Mobiltelefon
Oppsummering

• 41% oppgir at de ikke har noen regler for sin mobilbruk. 

• 12% har mottatt en truende eller skremmende melding på mobilen.

• Meldingen var i 6 av 10 tilfeller fra personer de kjente. 

• 9% har selv mobbet eller ertet noen via mobil.

• 10% oppgir at de selv har blitt mobbet/ ertet. 

• 25% vet om noen som har blitt mobbet/ ertet.

• 35% oppgir at de hjemme har lært om hvordan man skal bruke mobilen trygt, mens 

skolen har vært mindre involvert i denne opplæringen. 

• 27% har mottatt et nakenbilde på telefonen. Dette gjelder i større grad gutter. 

• 6% sier at de har tatt bilde av seg selv uten klær og sendt til andre. 

her
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Holdning til livet

her
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Q110: Hvor fornøyd er du for tiden med følgende sider ved livet ditt?
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Q110: Hvor fornøyd er du for tiden med følgende sider ved livet ditt?
Gjennomsnitt på en skala fra 1 til 5, der 1 er meget fornøyd
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Barn vs. foreldre

- Teknologi og internettbruk

- Informasjon og skolearbeid

- Foreldrenes kjennskap og tilsyn

- Personlig informasjon

- Støtende materiale

(Seksuelt, Voldelig, Hatefullt)

- E-post

- Chatting og IM

- Personlige møter

- Internett opplæring og trygg bruk

- Mobiltelefon

her
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Teknologi og internettbruk

herher
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Q19: (B) Hva bruker du internett til? Hjulpet

Q15: (F) Vet du hva barnet ditt bruker internett til? Uhjulpet
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Informasjon og skolearbeid

herher
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Q27: (B) Gjør du noe for å sikre deg at den informasjonen du finner 

på internett er sann og er til å stole på? Ja

Q35: (F) Tror du ditt barn har lært hvordan det skal vurdere om informasjonen på 

internett er til å stole på eller ikke? Ja
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Foreldrenes kjennskap og tilsyn

herher
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Q31: (B) Hvor mye snakker du og dine foreldre om hva du gjør på internett?

Q16: (F) Hvor mye snakker du med barnet ditt om trygg bruk av internett?

%
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Q34.1: (B) Når jeg bruker internett hjemme, sitter mine foreldre hos 

meg mens jeg surfer ...

Q20: (F) Hvor ofte sitter du sammen med ditt barn når han/hun er inne på internett?
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Q35: (B) Hvilke av følgende internett-regler har dere hjemme? Hjulpet

Q22: (F) Hvilke regler har du satt opp for ditt barns bruk av internett? Uhjulpet
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Personlige opplysninger

herher
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Q38: (B) Hvilke personlige opplysninger om deg selv ville du lagt ut 

på internett for å vinne en premie i en konkurranse? Ja

Q44: (F) Ville du gitt ditt barn tillatelse til å legge ut følgende personlige opplysninger 

på web-sider rettet mot barn? Ja
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Seksuelt støtende materiale

herher
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Q43-44: (B) Har du noen gang besøkt en web-side med nakne 

personer tilfeldig eller med vilje? Ja

Q30.3 Har barnet ditt noen gang kommet over sex-materiale når han/hun har surfet 

på internett? Ja
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Voldelig materiale

herher
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Q71-72: (B) Har du noen gang besøkt en web-side med voldelig 

eller skremmende materiale, tilfeldig eller med vilje? Ja

Q30.4 Har barnet ditt noen gang kommet over blodig- eller voldelig materiale når 

han/hun har surfet på internett? Ja
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E-post

herher
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Q53: (B) Alt i alt, hvor mange e-post kontoer har du i dag?

Q26: (F) Hvor mange e-post kontoer har ditt barn?

Filter: Alle
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Q54: (B) Hvem hjalp deg med å sette opp din første e-post konto?

Q27: (F) Hvem opprettet disse kontoene?

Filter: Barnet har egen e-post konto
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Q57+62: (B) Har du noen gang blitt truet på internett? Ja

Q30.5 Har barnet ditt noen gang blitt truet når han/hun har vært på internett? Ja

Filter: Barnet bruker internett
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Chatting

herher
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Q59: (B) Har du noen gang chattet på internett? Ja

Q30.1 (F) Har ditt barn noen gang vært inne i et chat-rom? Ja

Filter: Barn bruker internett
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Personlige møter

herher
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Q65: (B) Har du noen gang møtt noen i virkeligheten som du 

først traff/ chattet med på internett? Ja

Q30.6 (F) Har ditt barn noen gang møtt noen personlig som de første gang traff på 

internett? Ja Filter: Alle
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Internett opplæring og trygg bruk

herher
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Q88: (B) Hvor har du fått informasjon om trygg bruk av internett? Far/mor 

Q16: (F) Hvor mye snakker du med barnet ditt om trygg bruk av internett? Mye/ en del

Filter: Alle
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Q89: (B) Hvor ville du like å få informasjon om trygg bruk av internett,
dataspill og mobiltelefon?
Q46: (F) Hvordan ville du foretrukket å motta denne informasjonen 
om trygg bruk av internett?

Andre svar under 5% oppslutning i 2006. 
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Mobiltelefon

herher
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Q90: (B) Har du egen mobiltelefon? Ja

Q49: (F) Har ditt barn en egen mobiltelefon? Ja

%

80

64

96

80 80

69
76

98

68 70

0

20

40

60

80

100

Total 9-12 år 13-16 år Gutt Jente

Barn

Foreldre

Filter: Alle

herher



209SAFT Barn 2006

Q91: (B) Hvor gammelt var du da du fikk din første mobiltelefon?

Q50: (F) Hvor gammlet var barnet ditt når det fikk sin første mobiltelefon?
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Q92: (B) Var din første mobiltelefon ny eller fikk du en telefon som 

tidligere var brukt av for eksempel foreldrene dine?

Q51: (F) Var barnets første mobiltelefon nye eller fikk barnet en telefon som tidligere 

var brukt av for eksempel foreldrene?
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Q93: (B) Hvem kjøpte denne mobiltelefonen?

Q52: (F) Hvem kjøpte denne mobiltelefonen?

58

60

14

8

3

1

1

51

61

9

6

0

0

0

0 20 40 60 80 100

Mor

Far

Jeg selv

Annet familiemedlem

Andre

Vet ikke

Ubesvart

Barn

Foreldre

%

Filter: Barnets første mobil var ny

herher



212SAFT Barn 2006

Q96: (B) Omtrent hvor mange kroner bruker du på 

mobiltelefonen pr måned?

Q55: (F) Omtrent hvor mange kroner bruker ditt barn på mobiltelefonen pr måned? 
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Q96: (B) Omtrent hvor mange kroner bruker du på 

mobiltelefonen pr måned?

Q55: (F) Omtrent hvor mange kroner bruker ditt barn på mobiltelefonen pr måned? 

168

88

215

180

161

127

87

169

106

150

0

50

100

150

200

250

Total 9-12 år 13-16 år Gutt Jente

Barn

Foreldre

%

Filter: Barnet har mobiltelefon

Gjennomsnitt

herher



214SAFT Barn 2006

Q98: (B) Hva bruker du mobilen til? Hjulpet

Q57: (F) Hva bruker barnet mobilen til? Uhjulpet
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Q99: (B) Hvilke regler har du for bruk av mobiltelefon? Hjulpet

Q58: (F) Hvilke regler har du satt opp for ditt barns bruk av mobiltelefon? Uhjulpet
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Q100: (B) Har du noen gang mottatt en truende eller 

skremmende melding på mobilen? Ja 

Q59: (F) Har barnet ditt noen gang mottatt en truende eller skremmende melding på 

mobilen? Ja
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Bakgrunnsinformasjon

her
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Q111: Hva synes du om å bli intervjuet på denne måten?
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Q1: Alder
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Q2: Kjønn
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Q4: I hvilket land er du født?
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Q5: I hvilket land er dine foreldre eller foresatte født?
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Q6: Hvor mange personer bor i ditt hjem (inkludert deg selv)?
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Q7: Har du eldre eller yngre søsken som bor hjemme?
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Q8: Har noen av dine foreldre eksamen fra høyskole eller universitet?
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Q9: Bor dine foreldre sammen?

69

29

1

66

32

2

0 10 20 30 40 50 60 70 80

Ja

Nei

Ubesvart

2003

2006

%

her



227SAFT Barn 2006

Q10: Er det vanligvis noen hjemme når du kommer fra skolen?
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Prosjektinformasjon

Formål:
Kartlegge barns bruk av elektroniske medier. 

Målgruppe:
Barn i alderen 9-16 år.

Metode:
Spørreskjema som barna selv har fylt ut i en klassetime på skolen.

Feltperiode: 
23.1 – 8.2 2006

Antall intervju: 
888 intervju. Totalt ble det gjennomført 946 intervju, men på grunn av 
manglende kjønn og alder som benyttes i veiingen er det kun rapportert på 888.  

Veiing: 
Resultatene er veiet på kjønn og alder i henhold til offentlig statistikk.  

her


